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Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara de 
Vereadores de Macaparana, segundo período do ano de 2021. Aos dias 16 do mês de agosto do 
ano de 2021 em Macaparana, Estado de Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz 
localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores 
deste Município. Ali às quatorze horas encontra-se presente o Exmo. Sr. José Paulo Medeiros 
da Silva, Presidente da supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se 
encontram os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos Santos JR e Fillipe Francisco Guedes 
Cavalcanti, 1 ° e 2o Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: 
José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, José Aguinelo de Arruda Filho, Jones 
Fernando de Lima Moura, Josias Alexandre Alves da Silva, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de Morais Vieira. Notando que todos 
os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente José Paulo 
Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico e colocando 
a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi aprovada por unanimidade 
Em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura das proposições: 
Apresentado Projeto de Lei n° 11/2021 de autoria do Executivo Municipal, que institui o 
Programa de recuperação Fiscal da Dívida Ativa do Município de Macaparana e dá outras 
providências. Após a apresentação, foi colocado em votação o Regime de Urgência solicitado 
ao mesmo o qual foi aprovado por unanimidade. Após as discussões sobre o Projeto de Lei n° 
11/2021 o mesmo foi enviado para as comissões competentes. Foi enviado para as comissões 
competentes o Projeto de Lei n° 10/2021 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre 
as Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022. Foram colocados em discussão os 
Projetos de Lei n° 22 ,23  e 24/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho e o 
Projeto de Lei n° 25/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura. Após a 
justificativa dos autores e apartes dos pares, os mesmos foram enviados para as comissões 
competentes. Requerimento n° 50/2021 de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando Voto de Aplauso aos organizadores do Chá Regional: Pastoral da Criança e Grupo 
das Mães Intercessoras, onde a senhora Célia Gonçalves de Oliveira Arcanjo é coordenadora 
da pastoral da criança, e a senhora Josefa Cristiana Gonçalves de Oliveira Silva, coordenadora 
do grupo das mães intercessoras. Fazem parte também da organização do chá regional, Neuzo 
Vasconcelos da Silva, Marilene da Silva Andrade e Adriana dos Santos. Vereador José 
Aguinelo diz que é muito importante para a comunidade católica a realização deste evento, 
pois é mais uma manifestação de fé. O mesmo foi realizado de maneira remota, mas nem por 
isso não perdeu o seu brilho e mais uma vez foi um sucesso. Após os apartes dos pares o 
Requerimento n° 50/2021 foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Na 
seqüência o Presidente Paulo Silva convidou a Senhora Célia para prestar seus agradecimentos 
c falar sobre este projeto, sua idealização, as contribuições e os objetivos. Requerimento n° 
52/2021 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando Voto 
de Aplauso ao Senhor Marcello de Albuquerque Urquiza pelo histórico de campeonatos e 
torneios de xadrez, o qual vem levando o nome de Macaparana ao nosso Estado e no Brasil. 
Vereador Ricardo Alexandre diz que este requerimento é para homenagear este grande 
macaparanense, pois é grande à nível de país. Representa muito bem nossa cidade em diversos 
campeonatos de xadrez, competindo com outros campeões brasileiros. Este é um 
reconhecimento justo nesta Casa. Após os apartes dos demais pares, o Requerimento n° 52/2021

Câmara Municipal de Macaparana -  CNPJ: 11 .287.893/0001-14 , Avenida João Francisco, 110, Centro,
Macaparana-PE, CEP:55.865-000 | Fone: (81 ) 3639-1291.

www.macaparana.pe.lea.br / /  cmv.macaparana@gmail.com

http://www.macaparana.pe.lea.br
mailto:cmv.macaparana@gmail.com


CÂMARA MUNICIPAL DE
MACAPARANAI

foi aprovado por unanimidade. Na seqüência o Presidente Paulo Silva convida o Senhor 
Marcello Urquiza para se dirigir à tribuna da Casa, onde o mesmo fala sobre sua atuação no 
xadrez, suas conquistas e feitos importantes, como também a sua trajetória de vida ligada a 
cidade de Macaparana. Presta os seus agradecimentos à todos, principalmente ao Vereador 
Ricardo por ser o autor desta matéria. Neste momento o Presidente coloca em votação a 
prorrogação da sessão onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade foi 
apresentada a Indicação n° 86/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, com cópias para a Secretária 
Municipal de Educação, professora Irene Rodrigues de Moura, no sentido de que sejam 
direcionados esforços para a implantação de um sistema eletrônico de segurança nas áreas de 
acesso (portarias, pátios, muros, portões laterais e/ou de fundos), equipado com alarmes, 
câmeras de vídeo e sala de monitoramento de forma a atender as creches e as escolas da rede 
pública municipal de ensino da cidade, distritos e também da zona rural do município. Vereador 
Jones Fernando diz que não é de hoje este tipo de ocorrência nas escolas do município, 
recentemente tivemos alguns casos. Tem conversado com o Prefeito Paulo Barbosa para que 
fosse instalado este sistema de segurança, pois acredita que isso irá inibir a prática de 
arrombamentos nas escolas, ou ao menos identificar os autores, além de ajudar na segurança 
dos próprios alunos, professores e demais funcionários. Não são roubos significativos, mas não 
deixam de causar transtornos ao município. Após os apartes dos demais pares, a Indicação n° 
86/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 88/2021 de autoria do Vereador José 
Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que 
veja a possibilidade de implantar na cidade, programas para a juventude e inclua entre eles, o 
Jovem Aprendiz. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação é diretamente voltada para os 
jovens, que na maioria das vezes não tem experiência de trabalho e perdem a oportunidade de 
conseguir empregos. Queremos trazer para Macaparana esta oportunidade para os jovens. 
Colocada e votação a Indicação n° 88/2021 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 89/2021 
de autoria do Vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito 
Paulo Barbosa da Silva, que determine a construção do calçamento e os reparos necessários das 
lâmpadas da Rua Asael de Andrade Cavalcanti. Vereador José Aguinelo diz que esta indicação 
é um pedido dos moradores desta rua, a qual é conhecida como rua quatro da Terra Prometida. 
Os mesmos relataram a dificuldade que enfrentam devido a situação do calçamento e da 
iluminação precária da mesma. Colocada em votação a Indicação n° 89/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Indicação n° 90/2021 de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 
solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Páquinha, com cópias para a 
Secretária Municipal de Saúde Aline Cabral e a Secretária Municipal de Meio Ambiente 
Mauriceia Gomes da Silva, fazendo-lhes um veemente apelo no sentido de que sejam 
direcionados esforços para a implantação em caráter de urgência das políticas públicas voltadas 
para cuidar também da saúde animal em nosso município, como, a abertura de um posto de 
atendimento veterinário vinculado à rede pública municipal de saúde; realização periódica de 
campanhas de vacinação contra raiva e outras doenças transmissíveis; campanhas em parceria 
com a Universidade Federal Rural de Pernambuco - UFRPE, e outros órgãos e entidades de 
proteção animal para a castração de cães e gatos em nosso município; apoio para os protetores 
voluntários de animais e os grupos de proteção e defesa da causa animal e incentivar as 
campanhas de adoção responsável, combater de forma mais eficaz as práticas de abandono e os
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maus tratos contra os animais. Vereador Jones Fernando diz que a nossa cidade, assim como 
todas as cidades do Brasil inteiro, tem enfrentado o problema de abandono e maus tratos de 
animais, inclusive o Presidente aumentou a pena para aqueles que praticam estes maus tratos. 
Macaparana ao seu modo, apensar das dificuldades, é muito feliz pelo povo que tem. Existe um 
grupo de pessoas protetores dos animais e que tem chegado a grandes proporções levantado 
esta bandeira. Devido a isto tem conversado com o Prefeito para que tenhamos políticas 
públicas voltadas para os animais juntamente com as Secretarias de Saúde e Meio Ambiente. 
Na ocasião o Vereador Jones Fernando faz um requerimento verbal, para que na primeira 
semana de outubro, onde no dia quatro é dia de São Francisco, dia do protetor dos animais, nós 
possamos fazer uma audiência pública com autoridades, ongs e demais interessados para 
levantarmos esta bandeira de maneira mais eficiente. Neste momento o plenário da Casa abre 
espaço também para o Senhor Daniel, integrante da organização Salvando Patinhas, para falar 
sobre este movimento e as ações realizadas pelos demais parceiros que fazem parte desta 
equipe, como também os resultados positivos de um trabalho voltados para os animais nunca 
visto na cidade. Após as devidas explanações e apartes a Indicação n° 90/2021 foi aprovada por 
unanimidade. Também foi colocado em votação o requerimento verbal do Vereador Jones 
Fernando onde o mesmo foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 91/2021 de autoria do 
Vereador José Paulo Medeiros da Silva e assinado pelos demais Vereadores, solicitando ao 
Exmo. Senhor Governador do Estado dc Pernambuco Paulo Henrique Saraiva Câmara, com 
cópia para os Deputados Estaduais Aglailson Victor, Antônio Moraes e Gustavo Gouveia, para 
que insira também neste Projeto de Lei que ora tramita nesta Casa Legislativa as motos 
apreendidas em blitz. Vereador Paulo Silva diz que atualmente a moto passou a ser um 
transporte alternativo e em muitos casos o único em determinadas localidades. Tivemos a 
felicidade de saber que o Governador do Estado está perdoando IPVA até o ano de dois mil e 
vinte, é uma atitude louvável, mas questiona a situação daqueles que tiveram as suas motos 
apreendidas, principalmente neste ano. Indicação n° 92/2021 de autoria do Vereador José Paulo 
Medeiros da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva e Secretaria 
de Infraestrutura, solicitando que seja construída uma rampa de acesso entre a PE 091 (estrada 
de Pirauá) e a Rua Otoniel Moura (entre a casa do saudoso Kitan e Chilape). Vereador Paulo 
Silva diz que tem sido cobrado por moradores e transeuntes da rua Otoniel Moura, que precisam 
passar por um determinado acesso, para que seja construída no local uma rampa com corrimão. 
Na ocasião o Vereador Jones Fernando afirma que está na programação da Prefeitura Municipal 
um projeto paisagístico na área e essa rampa será construída, assim como muitas outras 
melhorias serão realizadas no local. Após os apartes das Indicações 91 e 92/2021 as mesmas 
foram colocadas em votação e foram aprovadas por unanimidade. Foi apresentada a Proposição 
de Honraria de autoria do Vereador Jones Fernando de Lima Moura e posteriormente formada 
a Comissão Especial para devida análise a qual foi escolhido os vereadores Fillipe Cavalcanti. 
José Iranilton e Pedro Morais para compor a mesma. Sem mais nada em pauta e em comum 
acordo com os pares para que não haja o tema livre, o Presidente José Paulo Medeiros da Silva 
agradeceu a todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 23 de agosto, na 
mesma hora no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandouTavrar a ata que lida 
e aoháda conformeiedes^os ve/eadores presentes ,e finalmente com a Sçxíretájna Elayne Cpstrna
Ri íues
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